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報告案件

・令和７年度全国高等学校総合体育大会の開催概要及び準備状況について［教育委員会］

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午前１０時００分 開会

○安達委員長 ただいまから民生教育委員会を開会いたします。

本日は、執行部から１件の報告があります。

教育委員会所管の令和７年度全国高等学校総合体育大会の開催概要及び準備状況につい

て、当局の説明を求めます。

永榮こども政策課長。

○永榮こども政策課長 令和７年度全国高等学校総合体育大会の開催概要及び準備状況

について御報告申し上げます。

資料の１ページを御覧ください。いよいよこの夏中国５県を中心に全国高等学校総合体

育大会、インターハイが開催されます。米子市では、弓道競技とウエイトリフティングの

２競技を開催いたします。本日、米子市開催のちょうど１００日前の節目となりますので、

お時間を頂いて状況報告をさせていただきたいと思います。まず資料の１番のところを御

覧いただきまして、弓道競技につきましては７月３１日から８月３日までの４日間、県立

武道館におきまして開催いたします。ウエイトリフティング競技につきましては８月７日

から１１日までの５日間、米子コンベンションセンターにおきまして開催いたしまして、

高校生たちの熱い戦いが繰り広げられることとなっております。

次に２番の大会準備状況についてですが、昨年度から米子市実行委員会を立ち上げまし
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て準備を進めてきているところでございます。主な取組としましてイの広報活動ですが、

①のところを御覧いただきまして、競技種目別大会ポスターの原画につきまして、県西部

地区の高校生を対象に競技種目別ポスターの原画を募集しまして、全３７作品の応募があ

りました。その中から弓道、ウエイトリフティングそれぞれに最優秀作品を選びまして、

ポスター原画として決定したところでございます。それぞれ競技の特徴を捉えたすばらし

いデザインの作品を頂いております。これらのポスターは今後競技会場と市内各所に掲示

しますほか、大会プログラムの表紙として、大会の象徴として使用させていただきたいと

思います。

続きまして、２ページ目を御覧ください。②のところですが、米子松蔭高校の生徒さん

にデザインしていただきました弓道、ウエイトリフティングをモチーフとしましたヨネギ

ーズを活用して、懸垂幕、手提げビニール袋、ウエットティッシュ、マグネットシートな

どのＰＲグッズを作成したところでございます。懸垂幕につきましては、４月１日から市

役所本庁舎西側壁面に掲出しております。また、マグネットシートは公用車のほうに貼り

まして大会のＰＲを行っているところでございます。手提げビニール袋やウエットティッ

シュにつきましては、イベント等でのＰＲなどに活用しております。このほか③のところ

ですが、市立図書館や公民館でのパネル展示などを行っております。

次に３ページを御覧ください。（イ）の高校生による広報・おもてなし活動でございます

が、高校総体につきましては競技に出場する選手のみならず支える観点から高校生が主体

となって大会の成功に向けて取り組むこととしております。県内の高校生で組織します鳥

取県高校生活動推進委員会が大会広報やおもてなしについて、自ら企画し活動を行ってお

ります。以下の写真は活動の一例ですが、ねんりんフェスタですとか、弓道新人大会での

ＰＲ活動を行っております。そのほか③のところですが、米子南高校に御協力いただきま

して生徒たちによるインターハイ応援給食のメニュー考案・作成を行っているところでご

ざいます。以上が令和６年度の主な取組状況でございます。

次に４ページを御覧ください。（２）今年度の取組としましては、まず広報活動につきま

しては、先ほどお伝えしましたとおり４月１日から懸垂幕、横断幕を市役所と第２庁舎に

掲出しております。また本日がちょうど米子市開催の１００日前に当たりますことから、

本日の午後１時半から市役所正面玄関前にてカウントダウンボードの除幕式を行います。

カウントダウンボードにつきましては、米子工業高校の生徒さんがプログラミングした

ＬＥＤパネルでカウントダウンをするようなものになっておりまして、またモニターから

は競技の紹介動画を流します。また米子松蔭高校の生徒さんがデザインした競技をモチー

フとしたヨネギーズがデザインされたようなカウントダウンボードとなっております。カ

ウントダウンボードは市役所東側玄関付近に設置しまして、大会開催までの間、市民の皆

様へ大会の開催をお知らせすることとしております。また、先日の日曜日は１００日前イ

ベントとしましてガイナーレ鳥取の米子開幕戦の会場でＰＲブースを出展しまして、競技

の体験ができるイベントを実施しました。高校生たちが中心となって大会のＰＲを行った

ところでございます。そのほかポスターやのぼり旗の設置、あと市内７か所のデジタルサ

イネージでの放映、広報よなごへの掲載、県西部地区の高校、市役所、本庁舎、イオン米

子駅前店等でのパネル展示などを予定しております。また、高校生による広報・おもてな

し活動としまして、各県の方言を使った応援のぼりの設置、記念写真スポットの競技会場
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への設置、市内小中学校へのインターハイ応援給食の提供、そのほか市内の各種イベント

でのＰＲ活動などを行いまして、市民の皆さん、子どもさんなどに本大会を知ってもらう

活動を行うこととしております。次に、４ページ下のイの開催準備及び大会運営について

ですが、まず（ア）総務関係としまして、大会運営経費の一部をまかなうため企業・団体

からの協賛の募集を現在行っております。あわせて、売店の出店者の募集も進めておりま

す。次に５ページになりますが、（イ）競技・式典関係としまして、円滑な大会運営のため

競技役員や補助員の編制及び養成に着手しております。競技会場や練習会場の設営等につ

きましても関係団体と調整を進めております。また、県実行委員会、県高体連専門部等々、

連携を密にしながら準備を進めてまいります。

高校生アスリートたちが安心して競技に臨め、日頃の練習の成果を思う存分発揮するこ

とができる大会となるよう準備に万全を期してまいりたいと考えております。報告は以上

でございます。

○安達委員長 当局の説明は終わりました。委員の皆様からの御意見を求めたいと思いま

す。よろしいですか。

又野委員。

○又野委員 いろいろと準備をされてこられて、取組も高校生たちの取組というのもいっ

ぱいあってそこら辺はいいと思います。ちょっと一点だけなんですけれども、時期が暑い

時期だということがありまして、視察にも行っておられるようなんですけれども、毎年ど

んどん暑くなってきて、熱中症とかの対策っていうのがしっかりとしていかないといけな

いと思うんですけれども、例えば視察に行ってこういうこれまで一般的な熱中症対策に加

えて何かあったとか、それ以外でもこういうのを考えているとか新たなそういう対策とか

あればちょっと聞かせてもらえますでしょうか。

○安達委員長 木村こども政策課高校総体推進室長。

○木村こども政策課高校総体推進室長 熱中症対策についてのお尋ねだと思いますが、先

催地のほうに視察に行った際に屋外の売店等であれば熱中症対策としてミストだとかそう

いった扇風機を使って対策をしているところではあるんですけれども、やはり近年猛暑と

いうところもありまして、なかなか屋外でちょっと人とというのはなかなか見られなかっ

たというような状況でしたので、今大会、米子市開催の競技につきましては基本的には競

技については屋内の競技になりますので、屋内競技での冷房とエアコンは当然のことなが

ら、あとナショナルスポンサーさんがおられるんですけれども、大塚製薬さんそちらのほ

うからポカリスエットの提供を受けますので、そういったものを活用してこまめな水分補

給をとったりだとかというふうなことを考えております。説明は以上で終わります。

○安達委員長 又野委員。

○又野委員 そこら辺きちんと考えておられると思いますけれども、注意するという意味

でもここに熱中症対策とかって挙げて注意喚起できるような格好にしたほうがいいのかな

と思いますので、よろしくお願いいたします。以上です。

○安達委員長 松田委員。

○松田委員 私も同じ質問をしようかなと思ってまして、時期が暑い時期なので。ちなみ

に先ほど暑さ対策とかで屋内の競技なのでということなんですけど、県立武道館なんかは

控えスペースとかも十分エアコンが効いて選手の控えの時間もあまり負担がないような状
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況なんでしょうか。

○安達委員長 木村こども政策課高校総体推進室長。

○木村こども政策課高校総体推進室長 選手の控室についてですけれども、たくさんの人

数の選手が訪れる関係で競技会場自体が主道場というメインの会場に仮設で弓道場をつく

りましてそこで競技を行っていただくような形になるんですけれども、なので観覧席の一

部に選手控室を設けるような形になりますので、熱中症対策、冷房が効いた状況で安心し

て大会に臨めるような体制を整えるというふうに準備をしていきたいと思っております。

○安達委員長 松田委員。

○松田委員 分かりました。選手の方たちがいいパフォーマンスができるように控えの時

間もやっぱりきちんと配慮していただいて、暑さが一番心配かなと思いますのでできる限

り想像していただいて対応していただければと思います。以上です。

○安達委員長 奥岩委員。

○奥岩委員 準備はしっかりとされてこられて、今年度の予算もついてますんで頑張って

いただけたらと思います。先ほど説明の中でちょっと聞き漏らしたかもしれないんですけ

れども、先進地視察を昨年度されたところなんですが、これは担当職員さんがこの日程全

部行かれたんでしたっけ。それとも競技団体さんとかと一緒に行かれてどういうふうにや

ろうみたいな話をされたんでしたっけ。

○安達委員長 木村こども政策課高校総体推進室長。

○木村こども政策課高校総体推進室長 先進地視察につきましては、行政側の担当職員も

行っておりますし、県高体連専門部の担当の先生方も皆さん手分けをして行っております。

県高体連専門部の専門委員長さんだとか、中心となって大会に関わっていただく方につき

ましてはこの日程でフルで一週間以上行っていただきまして先進地の状況だとか様子を確

認して今年度に活かしていきたいというふうに思っております。説明は以上です。

○安達委員長 奥岩委員。

○奥岩委員 そうしますと視察というだけではなくて、大会運営のほうも一緒にたぶんさ

れたんじゃないかなと思いますので、開催のほうは準備がばっちりかなと思います。これ

はこれで頑張っていただきたいと思うんですけど、今後国スポのほうも控えてますし、今

回インターハイがございますので、ある程度どういった方が次もされるのかっていうのも

はらんだ状態で準備しておいていただけたらなと思います。人員のところとあとは会場面

ですね、先ほど又野委員、松田委員からもお話がありました夏の暑い時期に開催をして健

康管理がどうなんだろうというような御不安の声もありまして、その辺も準備されてると

いうことだったんですけど、国スポに向けて時期は違うとは思うんですけど、どういった

ふうに会場のほうとかそういったところも準備ができるかなっていうところも見ながら今

回、インターハイを盛り上げていただけたらなと思います。以上です。

○安達委員長 ほかにございませんか。

永榮こども政策課長。

○永榮こども政策課長 すみません。一点、冒頭の説明に誤りがありましたので訂正させ

ていただきます。本日のカウントダウンボードの除幕式ですが、私の説明のほうで午後１

時半からと説明させてもらったんですが、正しくは１時からでしたので訂正させていただ

きます。申し訳ございません。お時間許しましたら、御都合つきましたら見に来ていただ
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ければと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

○安達委員長 はい、時間訂正ですね。

ほかにないようですね。

〔「なし」と声あり〕

○安達委員長 なければ、以上で民生教育委員会を閉会いたします。

午前１０時１５分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

民生教育委員長 安 達 卓 是


